

厦门馆亮相 秀出技术贸易硬实力

市商务局组织厦门企业赴沪参加第九届“上交会”

本报讯(记者 吴佳)第九届中国(上海)国际技术进出口交易会(以下简称“上交会”)于6月15日-17日在上海举行。市商务局组织厦门企业赴沪参展,设置厦门馆,借助上交会平台,展示我市技术贸易发展新模式、新技术和新成果,寻合作商机。

本届上交会秉承“创新驱动发展、保护知识产权、促进技术贸易”理念,更加突出数字化和绿色发展,设置主题馆和能源低碳技术、数字技术、生物医药、创新生态及服务展区,总展出面积为3.5万平方米,参展企业近千家。展会期间举办技术贸易高峰论坛及主宾城主题日、特色论坛、行业会议、推介对接会等近30场配套活动。

厦门馆面积36平方米,运用多媒体技术,利用图片、文字综合介绍我市电子信息、机械装备、商贸物流、金融服务等领域发展概况及近



■ 厦门馆展区蓝白相间。受访单位供图

年来所取得的成绩。参展企业不仅有长期致力成为“工业软件领跑者”的雅马哈发动机(厦门)信息系统有限公司,也有拥有跨境物流及相关领域核心技术与知识产权的跳羚科技(厦门)有限公司。我市参展企业与全球各地机构、参展商共同探讨各地区、各企业在相关领域的发展经验及特色。此次,厦门馆还设有咨询服务人员,为意向客商提供一对一服务,并通过有声视频生动形象展示近年来厦门市技术贸易发展新模式、新技术和新成果。

技术贸易在国内外经济发展中发挥着愈加重要的作用。市商务局将继续加大政策支持力度,加强技术贸易主体培育力度,推进技术贸易规模持续扩大;发挥桥梁作用,推动企业开展合作对接,提高技术流动便利化水平,为技术贸易发展注入新动能,持续传播厦门声音,打造厦门品牌。

收益不俗 银行理财规模回升

业内人士称,稳健型投资者可适当配置现金管理类理财等产品

最近,银行理财产品持续升温,收益率普遍让投资者感到满意。与此同时,随着近期银行存款利率的下降,部分存款加速向理财产品“搬家”。对投资者来说,除了存款外,还可考虑配置哪些产品呢?

文/记者 郭舒晨
图/记者 陈立新



■ 银行理财产品近期持续升温。

固收类表现抢眼 收益连续5个月保持较高水平

“银行理财最近的表现挺不错!”昨天,许久没关注银行理财产品的市民张女士打开手机,发现自己购买的几只理财产品持仓收益率均已超过4.5%。而去年底,她持有的不少理财产品都还处于亏损状态。

与张女士一样,不少银行理财产品持有人最近都松了一口气。广发证券发布的最新数据显示,截至5

月底,银行理财存续规模达26.6万亿元,较4月30日增长4000亿元;4月份,银行理财存续规模曾大幅增长1.2万亿元。

银行理财产品持续升温,其中表现最为突出的当属固定收益类理财产品。这类产品主要投资于存款、债券等债权类资产,可回避利率和汇率风险,能较好地抵御经济不稳定性、控制风险。固收类理财

产品通常比普通银行理财产品更为稳健,适合风险偏好相对较低的投资者。

招商证券发布的数据显示,截至5月15日,定开纯固收、定开“固收+”、最短持有期固收类理财平均近3个月年化收益率分别为4.7%、4.1%和3.2%,净值大幅回升。固收类理财收益已连续5个月保持较高水平,理财规模显著回升。

存款利率下调 存款向理财“搬家”或成趋势

随着近期各家银行陆续下调存款利率,存款加速向理财“搬家”或将成为大趋势。

6月12日,招商银行、平安银行、民生银行、光大银行、浦发银行、中信银行等全国性股份制商业银行先后更新了人民币存款利率表。与国有大行相似,这些股份制银行的活期、定期存款利率均有所下调,中长期定期存款下调幅度更大,三年期、五年期定存降幅达15个

基点。以招商银行为例,记者在该行官网看到,其人民币利率调整自6月12日起执行,人民币活期存款利率从0.25%下调至0.20%;整存整取两年期、三年期和五年期人民币定期存款利率分别降至2.05%、2.45%和2.50%,此前分别为2.15%、2.60%和2.65%。

招联金融首席研究员董希淼认为,目前,居民应平衡好风险与

收益的关系,如果追求稳健的收益,在存款之外可适当配置现金管理类理财产品及货币基金、储蓄国债等。

中信建投证券研究团队表示,尽管目前银行理财子公司对权益投资还处于初涉阶段,对仓位把控相当谨慎。不过,从长期来看,非标准债权资产对理财产品增厚收益的贡献越来越小,通过权益理财增厚银行理财收益是必经之路。

福建啤酒进口井喷 仅5月就达8816万元



■ 厦门海关关员现场监管啤酒进口。

本报讯(记者 刘佳盈 通讯员 郑伯坚)昨日,一批来自法国价值35万元的进口啤酒运抵厦门海沧口岸,早已等候多时的厦门海关关员迅速开启“啤酒查验绿色通道”,第一时间完成查验工作,确保啤酒尽快运往国内市场。这是该口岸当天进口的第三批大宗啤酒。

随着夏季到来,吃烧烤、喝啤酒成为群众喜闻乐见的消遣活动,啤酒进口量也“水涨船高”。“今年烧烤特别火,我们的啤酒订单比往年多了很多,每个月都有好几批货物要进口。”可佩勋(厦门)进出口有限公司总经理张良平说。

据厦门海关统计,今年1-5月,福建省啤酒进口总值达4亿元,同比增长16%,其中5月份单月进口8816万元啤酒,同比增长51.4%。

数据显示,欧洲是福建消费者最青睐的进口啤酒来源地。今年1-5月,我省从欧洲进口啤酒3.4亿元,同比增长20%,占同期我省啤酒进口总值的85.8%。其中,自荷兰进口0.7亿元,同比增长近3倍。自法国、西班牙、比利时分别进口0.7亿、0.5亿和0.4亿元。

厦门海关人士介绍,随着气温的逐渐攀升,啤酒进口仍将保持高位增长。考虑到高温环境容易导致啤酒品质降低,厦门海关特意开设酒类专用窗口,加速审单、查验、出证效率,加速疏运通关;开辟酒类查验专区,避免查验场地高温对酒类品质的影响。此外,对于有特殊需求的企业,安排关员下厂查验,保障进口啤酒第一时间投放市场。